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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN

Instrucciones: El alumno contestará a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones que se le
ofrecen (A o B) y sólo a una. Debe dar respuestas concisas y justificar los argumentos empleados.
Valoración: La puntuación de cada ejercicio, aśı como la de cada apartado, se indica en el
encabezamiento de los mismos.
Tiempo: 90 minutos.

OPCIÓN A

Ejercicio 1 (3 ptos.) En un depósito se almacenan bidones de petróleo y de gasolina, para
poder atender la demanda se han de tener almacenados un mı́nimo de 10 bidones de petróleo
y 20 de gasolina. Siempre debe haber al menos la misma cantidad de bidones de gasolina que
de petróleo, siendo la capacidad del depósito de 200 bidones. Por razones comerciales, deben
mantenerse en inventario al menos 50 bidones. El gasto de almacenaje de un bidón de petróleo
es de 20 céntimos y el de uno de gasolina es de 30 céntimos. Se desea saber cuántos bidones de
cada clase han de almacenarse para que el gasto de almacenaje sea mı́nimo.

Ejercicio 2 (3 ptos.) Sean las funciones f(x) = x2 + ax+ b, g(x) = −x2 + c.

a) 1 pto. Determı́nese a, b y c, sabiendo que las gráficas de ambas funciones se cortan en
los puntos (-2,-3) y (1, 0).

b) 1 pto. Hállese la ecuación de la recta tangente a la gráfica de g(x) en el punto (-2,-3).

b) 1 pto. Calcúlese el área de la región limitada por las gráficas de f(x) y g(x).

Ejercicio 3 (2 ptos.) En un laboratorio se obtubieron seis determinaciones del PH de una
solución, con los resultados siguientes:

7, 91 7, 94 7, 90 7, 93 7, 89 7, 91

Se supone que la población de todas las determinaciones de PH de la solución tiene una dis-
tribución normal de media desconocida con una desviación t́ıpica igual a 0,02.

a) 1 pto. Determı́nese un intervalo de confianza al 98 % para la media de todas las deter-
minaciones del PH de la misma solución obtenidas con el mismo método.

b) 1 pto. Con el mismo nivel de confianza del apartado anterior, ¿cuál debe ser el tamaño
mı́nimo de la muestra para que la amplitud del intervalo de confianza sea a lo sumo 0,01?

Ejercicio 4 (2 ptos.) Un proveedor suministra lotes de materia prima y el 5 % de ellos resulta
defectuoso. Si se seleccionan al azar 3 lotes. ¿Cuál es la probabilidad de que al menos 2 sean
defectuosos? (Trabajar este ejercicio con al menos 4 cifras decimales)
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OPCIÓN B

Ejercicio 1 (3 ptos.) Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones, dependiente del
parametro m:

2x+ y − z = 2

x+ y + 2z = 5

−x+ (m+ 2)z = 3.

a) 2 pto. Clasifique el sistema en compatible determinado, compatible indeterminado o
incompatible para los diferentes valores de m ∈ R.

b) 1 pto. Resolver el sistema para m = 3.

Ejercicio 2 (3 ptos.) Sea

f(x) = x3 − 4x

a) 1 pto. Hallar las coordenadas de sus puntos de intersección con los ejes coordenados,
de sus máximos y mı́nimos relativos y de sus puntos de inflexión, si existen.

b) 1 pto. Halle los intervalos de crecimiento y de curvatura de f .

c) 1 pto. Calcule el área del recinto plano acotado limitado por la curva y el eje OX.

Ejercicio 3 (2 ptos.) El peso de individuos de cierta especie se distribuye como una variable
aleatoria normal con media 50 euros y desviación t́ıpica 4.

a) 1 pto. Calcular la probabilidad de que la media muestral obtenida con los valores de
16 individuos seleccionados aleatoriamente, esté entre 48 y 50.

b) 1 pto. Se seleccionan aleatoriamente 4 individuos, ¿cuál es la probabilidad de que la
media de la muestra supere el valor 54?

Ejercicio 4 (2 ptos.) En una cierta población, la probabilidad de que un habitante elegido
al azar siga una dieta de adelgazamiento es igual a 0,2. De estos solo un 60 % practican deporte
regularmente. Mientras que entre los habitantes que no siguen dieta de adelgazamiento, sólo un
30 % de ellos practica deporte regularmente. Si eligimos al azar un habitante de la población.

a) 1 pto. Calcúlese la probabilidad de que practique deporte regularmente.

b) 1 pto. Si se sabe que dicho habitante practica deporte regularmente, ¿cuál es la proba-
bilidad de que este siguiendo una dieta de adelgazamiento?
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SOLUCIÓN OPCIÓN A

Solución Ejercicio 1.

Suponga que:

x número de bidones de petróleo

y número de bidones de gasolina.

El problema de Programación Lineal será

Minimizar 20x+ 30y

sujeto a:

x+ y ≤ 200

x+ y ≥ 50

x ≥ 10

y ≥ 10

y ≥ x

La Figura ilustra la región factible del problema.
Ahora se debe evaluar la función objetivo en cada vértice

f(10, 190) = 5900 .

f(100, 100) = 5000.

f(25, 25) = 1250.

f(10, 40) = 1400.

Ya que se trata de un problema de minimización, es claro que la solución óptima se encuentra en el vértice (25, 25).
Por lo tanto, la solución que minimiza el gasto de almacenaje es tener 25 bidones de cada tipo.
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Solución Ejercicio 2.

Apartado a)

f(−2) = −3⇒ 4− 2a+ b = −3⇒ −2a+ b = −7,

f(1) = 0⇒ 1 + a+ b = 0⇒ a+ b = −1,

de estas dos ecuaciones obtenemos que a = 2 y b = −3.

g(1) = 0⇒ −1 + c = 0⇒ c = 1

Las funciones son
f(x) = x2 + 2x− 3 g(x) = −x2 + 1

Apartado b)

g′(x) = −2x⇒ m = g′(−2) = 4, g(−2) = −3.

Luego la Recta Tangente es
y = 4(x+ 2)− 3 = 4x+ 5

Apartado c)

Los puntos de corte están en las abcisas x = −2 y x = 1, que serán los ĺımites de integracion por lo tanto

A =

∫ 1

−2
(g(x)−f(x))dx =

∫ 1

−2
(−x2+1−(x2+2x−3))dx =

∫ 1

−2
(−2x2−2x+4)dx =

[
−2x3

3
− 2x2

2
+ 4x

]1
−2

= 9u2

Solución Ejercicio 3.

Apartado a)

Tenemos X̄ = 7, 913, σ = 0; 02, n = 6 y zα/2 = 2, 32

IC =

(
X̄ − zα/2

σ√
n

; X̄ + zα/2
σ√
n

)
= (7, 89; 7, 93)

Apartado b)

zα/2 = 2, 32

L = 2zα/2
σ√
n
⇒ 0, 01 = 2 · 2, 32

0, 02√
n
⇒
√
n = 2 · 2, 32 · 0, 02

0, 01
= 9, 3⇒ n = 86, 12

Luego el menor tamaño de la mustra debe ser n = 87.

Solución Ejercicio 4.

P (2D) = P (DDD̄) + P (DD̄D) + P (DD̄D) = 3 · 0, 052 · 0, 95 = 0, 007125

P (3D) = 0, 053 = 0, 000125

P (al menos dos) = P (2D) + P (3D) = 0, 00725
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SOLUCIÓN OPCIÓN B

Solución Ejercicio 1.

Apartado a)

La matriz ampliada asociada al sistema de ecuaciones es 2 1 −1 2
1 1 2 5
−1 0 m+ 2 3

 ∼
 1 1 2 5

2 1 −1 2
−1 0 m+ 2 3

 ∼ (E2 : E2− 2E1)
(E3 : E3 + E1)

∼

 1 1 2 5
0 −1 −5 −8
0 1 m+ 4 8

 ∼ (E3 : E3 + E2) ∼

Y la matriz escalonada que queda es  1 1 2 5
0 −1 −5 −8
0 0 m− 1 0


Por consiguiente para cualquier valor de m diferente de 1 el sistema es compatible determinado y
para m = 1 es compatible indeterminado.

Apartado b)

Para m = 3 tenemos que z = −0, y = 8 y x = −3.

Solución Ejercicio 2.

Apartados a y b)

Puntos de corte con el eje OX, hacemos f(x) = 0⇒ x = 0, x = ±2.

Puntos de corte con el eje OY , hacemos x = 0⇒ y = 0, . Los puntos de corte son: (0, 0), (−2, 0) y (2, 0).

f ′(x) = 3x2 − 4

f ′(x) = 0 =⇒ x = ±2
√
3

3

f ′(x) es una parábola que abre hacia arriba por lo tanto será positiva a la izquierda y a la derecha de los
ceros y negativa etre ellos.

Por lo tanto

f es creciente en (−∞,−2
√
3

3 ) y (2
√
3

3 ,∞)

f es decreciente en (−2
√
3

3 , 2
√
3

3 ).

Por consiguiente

En
(
2
√
3

3 ,−16
√
3

3 )
)
f tiene un mı́nimo y en

(
−2
√
3

3 , 16
√
3

3 )
)
f tiene un máximo.

f ′′(x) = 6x =⇒ f ′′(x) ≤ 0 si x ≤ 0 y f ′′(x) ≥ 0 si x ≥ 0

por lo tanto

f tiene un punto de inflexión en (0, 0).

f es convexa [∪] en el intervalo (−∞, 0) y concava [∩] en (0,∞)
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Apartado c)

Como la curva es simétrica

A = −2

∫ 2

0
f(x)dx = 2

∫ 0

2
(x3 − 4x)dx = 2

(
x4

4
− 4x2

2

) ∣∣∣0
2

= 8u2

Solución Ejercicio 3.

Apartado a)

La distribución sera N
(

50, 4√
16

)
= N(50, 1)

P (48 ≤ X̄ ≤ 50) = P

(
48− 50

1
≤ Z ≤ 50− 50

1

)
= P (−2 ≤ Z ≤ 0) = P (Z ≤ 0)− P (Z ≤ −2)

= f(0) + f(2)− 1 = 0, 4772.

Apartado b)

La distribucion sera N
(

50, 4√
4

)
= N(50, 2).

P (X̄ ≥ 54) = P

(
Z ≥ 54− 50

2

)
= P (Z ≥ −2) = 1− P (Z ≥ 2) = 0,0228

Solución Ejercicio 4.

Apartado a)

P (D) = 0, 2 · 0, 6 + 0, 8 · 0, 3 = 0, 36

Apartado b)

P (A|D) =
P (D|A)P (A)

P (D)
=

0, 6 · 0, 2
0, 36

= 0, 333
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